# Exercice

Q. 1 Soit y € C%([a, b)]).

1. Montrer qu’il existe nis €]t™ "1 et 0k €]t" 1 "] tels que

h n
(Dy)E =y D) + 2y )

et

n h n
(Dy)E = yW ) — 5 v (k)

2. En déduire que

YO — (Dy)E| < Cih, avee €y = = max |y
9 te[tn’tn+l]
et

max |y (1)

1
[y (t") — (Dy)y| < Cah, avee Cy = )
te[t=1,t7]

Q. 2 Soit y € C3([a, b]).
1. Montrer qu’il existe nft €]t™ t" "1 et ni €]t" =1, " tels que

(Dy)y =yW(") - E(?J(?’)(n?) + 99 (n5))

2. En déduire que

max |y (1)

1
‘y(l)(tn) — (Dy)¢| < ER%, avec E ==
6 te[tr—1,tn+1]



Correction Exercice

Q.1 1. Soitnel0,N—1],ona

) — ()

y(
(Dy), = ;

D’aprés la formule de Taylor, il existe 0 € [t", t"*1] tel que

h2
y(" ) =y (") + hy (") + 5 v p)
o (1) — e h
(Dy)}, = . =y + 21 @ ().
o () = y(t")
D’aprés la formule de Taylor, il existe n € [¢"~1, "] tels que
n— n n —h ’
o) = (e — (@) + Sy )
o () =y ) h
y(t") —y@" n
(Dy)ri = 3 =y(t") - S¥P ()

2. Soit n € [0, N — 1], comme 0 € [¢",t"*1] on a

@) ()] < @)
|9 (np)] tefﬁiﬁl]‘y (0]

d’ou, en utilisant (P-2)),
n h n
(D) =) = 1P (np)] <



De méme, comme 0}, € [t"~1, "] on a

d’ou, en utilisant ([P-4)),

h h
R _ My = Z)y@ = (2)
(D) 0| = 510D < 5 _mae [920).

Q.2 1. Soitnel0,N—1],ona

y(" ) —y (")
Dy)¢ = .
D’aprés la formule de Taylor, il existe nf € [",¢""1] et n € [t"~1, "] tels que
1 1 h2 2 h3 3
() = y(e") + R+ o) + O

et h?2 h3
y(t" ) = y(t") = Ry (") + -y () — 22y ()

2! 3!
En soustrayant (P-6)) a (P-5]), on obtient
3

h
y(t"h) —y(t"h) = 20y V") + (D) + yD )
d’ou (£+1) ("1 h?
W)y _ YET) =y ) AT 3y ny L B3)
Y (t ) o 12(y (771)+y (772>)'

2. Comme 7t € [t", "] < [¢t"~1,¢""1], on en déduit que

YO < max [y0()].
te[tn—1,tn+1]

De méme, comme 75 € [t"1 "] < [t"1 "] on a

Y@ < max |yB(1).
te[tn—1,tn+1]
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